

校园春招进行时，毕业生如何拥抱新趋势新机遇

春回大地，万物复苏，2025年的春季校园招聘也在各地各校如火如荼地拉开帷幕。据教育部数据，2025届全国普通高校毕业生规模预计将达到1222万人，同比增加43万人。

当以00后为主体的2025届高校毕业生怀揣自信奔赴一场场见面会、双选会、笔试、面试，他们的“求职画像”有何特点？

天津财经大学党委学工部部长杨磊的答案是：

他们更了解自己——求职意愿明显活跃，更倾向于选择与个人价值观契合的企业，更青睐稳定性高的行业；

他们学习更主动——对新兴技术(如AIGC工具、数据分析)会通过修读微专业等方式主动了解掌握，增加技能强度；

他们适应性更强——通过学校就业观教育引导，对薪资和职位的预期更理性，更能灵活动态调整。

面对这样的毕业生群体，今年的校招呈现什么新特点新趋势？各地各校的就业服务如何提升精准度、匹配度？大数据、人工智能新工具的应用又可以为什么求职之路提供哪些助力？

看点1: 高端制造业、绿色与数字经济领域招聘热度持续走高

3月21日，北京科技大学体育馆里人头攒动——该校2025届毕业生春季大型综合双选会吸引了众多校内外毕业生。小蔡是一位软件工程专业方向留学归国硕士生，这天他赶早来到会场，忙着跟心仪的用人单位交流岗位要求、薪资待遇情况。

“我的求职目标是国企央企的软件开发、工程开发岗位。我早就在社交媒体上关注这场招聘会了，规模大、符合我岗位期待的单位挺多的，HR(人力资源工作人员)也很热情!”小蔡透露。

“高端制造业和绿色经济、数字经济领域成为招聘热点”，西安交通大学就业创业指导服务中心主任郑旭红以学校近期举行的2025年春季大型招聘会为例，谈及自己的体会：“新能源车企、光伏企业、储能技术公司等绿色经济相关企业带来大量岗位，中车集团、中兴通讯、京东方、美的等企业在高端制造业转型过程中也急需更多高科技复合型人才。同时，人工智能、大数据、云计算等数字经济领域企业还在持续扩招。”

杨磊的观察印证了这一点。“天津财大春季招聘会中，制造业企业占比提升12%，

首次跻身行业参会规模前三。相关企业开设了供应链管理等领域，凸显了财经学科服务实体经济发展的多样化潜力。此外，区域经济同人才资源深度融合的特点也很明显，通过搭建‘京津冀一体化’人才对接平台，联动参与的北京、河北优质企业超过了20%，精准匹配区域产业升级需求，助力毕业生在服务国家战略中拓宽职业发展空间。”

郑旭红分析了今年春招的招聘岗位行业类型、地域特点。她表示，包括国防军工科研院所在内的事业单位、央企等挑起了“稳就业”的重担——双选会有521家国企参与，占比约为45%，相比去年增加近100家；东部沿海地区单位数量依然较多，占比超过50%，杭州、成都、武汉、西安等城市的招聘需求也呈增长趋势。

“值得关注的是，今年江西、海南、甘肃、天津等地都由政府主管部门带队，进校园宣传当地高层次人才引进利好政策，政企联合引进高端人才。人工智能、新能源、集成电路、医工交叉等新质生产力领域的‘专精特新’企业招聘需求较以往有所增加。这些岗位需求的动向都表明，整个社会对高科技、高素质人才的需求在增加。”郑旭红分析。

看点2: 学校就业服务由“信息中介”上升为“生态运营”

复旦大学江湾校区理工科学生较为集中，2024年9月以来，这里的学子发现，时常能在该校区中心广场赶上符合自身专业特点的双选会。

“我们的目标是充分把握学生就业特点和学科优势，以精准招聘引导高端人才服务新质生产力。通过在该校区邀请相关企业举办国防科工、先导产业、创新企业等专题联合招聘会，引导理工科硕士、博士生到国防科工、先导产业和专精特新企业发挥创新才干。”复旦大学学生职业发展教育服务中心相关负责人说，学校还将针对博士就业特点，于4月邀请相关企业举办以战略性新兴产业、未来产业研发岗为主的博士生研发岗专场招聘会，引导博士生以学科特长服务产业创新一线。

记者注意到，为迎接就业形势新变化，各地各校主动而为，在提升供需匹配精准性上下功夫，满足不同学科专业、不同就业意向学生的多样化需求。

郑旭红表示，围绕“精准匹配”，西安交大运用大数据与人工智能技术搭建了就业大数据分析与服务平台，学生入学起便开始收集其学习成绩、选修课程、参与社团活

动、实习经历等多维度数据。临近毕业季，结合学生的求职意向调研以及在校综合表现，描绘出学生就业的精准画像供其参考。学校要求用人单位发布招聘信息时详细填写岗位所属行业细分领域、岗位要求、学科专业需求等，便于学生根据自身兴趣和职业规划精准选择、浏览相应招聘信息。学校还长期开展社会供需情况分析和用人单位满意度调研，围绕智能算法、智能机器人等拓展新兴学科方向，重点布局社会需求强、就业前景广、人才缺口大、适应国家战略和区域发展需要的学科专业，同时为学生提供更具前瞻性的就业指导。

“此外，为提升人才培养与社会需求的契合度，学校大力开展‘访企拓岗’和‘供需对接’就业育人项目，重点加强校企协同育人，落实‘双导师’制度，邀请企业专家深度参与课程设置、教学内容优化、实践教学指导等环节；联合重点用人单位成立‘校企合作菁英班’，每学期邀请50余名企业导师授课；组织学生通过‘名企行’‘攀登计划’等就业实习实践活动深入‘专精特新’行业企业一线。”郑旭红表示，“这样，学生在学习和实习过程中对企业用人标准和岗位要求要求‘心中有数’，求职时更易实现自身专业素质与企业招聘需求的无缝对接。”

杨磊表示，提升就业服务精准性，打破“信息不对称”是关键。天津财大近年来除积极推动访企拓岗纵深发展，以“定制化人才培养”为学生搭建更多实践平台外，还通过“前置化企业互动”形式邀请企业导师进课堂，及时传递行业用人标准；以“企业开放日”形式组织学生实地参访；激活校友资源，建立校友企业联盟，增加学生就业机会。学校还针对不同就业路径提供个性化资源，如“鲲鹏计划”公招类考试研修营、“墩苗计划”基层项目研修营、“扶摇计划”就业力提升实训营等。

“通过积极统筹各类资源，技术、数据和资源的深度融合，学校角色从‘信息中介’升级为‘生态运营者’，应届生与用人单位不再是‘单向选择’，而是基于共同成长的‘双向奔赴’。”杨磊总结。

看点3: AI工具在校招多环节、多场景“大显身手”

在北京科技大学等校双选会现场采访时，记者发现，不少应届毕业生曾用AI工具优化自己的简历。小蔡向记者坦言：“感觉AI给的一些建议还不错，挺有参考价值，但不每一条都适用，还有提升空间。”

伴随着DeepSeek等人工智能工具“火

起来”，“AI风”也刮到了校招领域。郑旭红表示，AI等新技术的应用，不仅极大提升了校招各个环节的效率，也为学生、用人单位和学校带来了全新的体验和便利。

“例如，面向求职者学生，除了上面提到的就业大数据平台，学校去年还引入了AI简历生成及修改系统、AI模拟面试系统，同学们可以精准对接岗位要求生成简历，通过AI面试官精细打磨提升面试技能。此外，AI就业助手也将于近期上线，它集问答、岗位推荐、简历修改、模拟面试为一体，将大幅提升同学们求职的精准度。再如，面向用人单位，在我校就业大数据平台上，企业可设置岗位要求，通过数据系统画像获得学生简历推荐，提升招聘效率。此外，利用大数据分析技术，学校对历年招聘数据和毕业生就业数据进行深入挖掘，分析未来就业市场的变化趋势和需求，通过就业风向标的反馈及时调整和优化专业设置、课程内容以及就业指导策略，使之更加符合当前和未来就业市场的需求。”郑旭红分析。

杨磊表示，对于求职者学生来说，AI工具可以作为“隐形助手”，学生通过智联招聘、BOSS直聘等平台的算法推荐，获得与个人技能、兴趣匹配的职位信息，也可以利用工具查询目标行业的新薪资分布、岗位要求变化，辅助职业决策。对于用人单位来说，借助AI工具可以实现从“经验筛选”到“数据决策”的进阶，如通过人才测评平台考察候选人性格，委托第三方专业机构利用AI技术进行简历筛选、笔试监考、面试实时聊天等，打破时间空间限制，极大提高求职准备效率。”

复旦大学相关负责人说，除求职环节引导学生用AI增强就业能力外，还应引导学生直面AI职场应用，“例如，通过举办人工智能领域行业课，邀请咨询行业人工智能专家讲述AI赋能千行百业的真实应用场景，帮助学生找准学习AI的切入点；邀请人力资源专家讲述AI背景下的人才需求变化趋势，帮助学生塑造独特优势，在职场与AI融合互补，切实提升职场胜任力。”

据《光明日报》

特朗普表示不会暂停关税政策

据新华社洛杉矶4月7日电 美国总统特朗普7日表示，他不会暂停所谓的“对等关税”政策。

特朗普当天在白宫与到访的以色列总理内塔尼亚胡会谈后对媒体表示，他眼下没有暂停关税政策的考虑，许多贸易体的领导人正寻求与其谈判。他认为，强制执行关税政策和进行谈判，这两件事并不矛盾。

外交部:如果美方执意打关税战、贸易战 中方必将奉陪到底

新华社北京4月8日电 针对美方威胁进一步对华加征50%关税，外交部发言人林剑8日在例行记者会上说，美方滥施关税严重侵犯各国正当权益，严重违反世界贸易组织规则，严重损害以规则为基础的多边贸易体制，严重冲击全球经济秩序稳定，是典型的单边主义、保护主义、经济霸凌，遭到国际社会普遍反对，中方对此强烈谴责、坚决反对。

林剑指出，贸易战、关税战没有赢家，保护主义没有出路。中国人不惹事，也不怕事，施压、威胁和讹诈不是同中方打交道的正确方式。中方必将采取必要措施，坚决维护自身正当合法权益。如果美方置两国和国际社会的利益于不顾，执意打关税战、贸易战，中方必将奉陪到底。

铁路部门试点高铁宠物托运服务

据新华社北京4月8日电 记者8日从中铁快运股份有限公司获悉，8日起，铁路部门在京沪高铁部分车次试点“隔离运输、人宠分开、专人看护”的高铁宠物托运服务，铁路12306同步推出“宠物托运”功能，旅客提前2天及以上线上预约，预约成功后可同车托运1只家庭驯养且健康状况良好、单只体重不超过15公斤、肩高不超过40厘米的猫、犬类宠物。

(上接第1版)

经过深度体验和走访，街道的工作人员发现了一些潜在的需求。“从前我们觉得电动车是交通工具，当我亲身体验后才发现，它其实是小哥们的生产工具。”长河街道创新创业人才服务中心党委委员郑文星坦言，每单的配送时间都是有限制的，途中万一发生抛锚、没电等情况，小哥们会非常着急。“为解决这个问题，我们现有专业的救援车，可以为故障车辆开展换电、修理等紧急救援。”如果无法快速修车，外卖小哥可以使用救援车送单。这种“先送单，再救援”的方式解决了小哥们车辆故障时的燃眉之急。

整合资源，从“找服务”到“一条龙”

“我们以前经常在这条街上吃早饭、修车，现在有了‘服务街’，买东西更便宜了，而且商户都集中在一起，干啥都很方便。”外卖小哥苏先生说。

据了解，为降低小哥们享受服务的“时间门槛”，长河街道创新性推出的“服务街”模式，通过整合街区内的商户资源，在外卖小哥活跃的片区进行“一条龙”服务，为小哥带来实惠的同时，也让他们节省了“找服务”的时间。目前，长河街道已建成4条“小哥你好”友好服务街，街区内的16家商户成为了“友好商家”，纷纷推出了“满减优惠”“免费茶水”“低价理发”等“小哥专属优惠”。

“小哥们买东西的话，优惠力度会比一般顾客更大一点。”商户荀女士说，成为“服务街”的“友好商家”后，不仅在力所能及的范围内帮助小哥群体，还通过“薄利多销”的模式获得了一批稳定客源，“很值”。

“每个商户其实都是一个‘流动驿站’，小哥们可以在店里喝水、休息，非常方便。”长河街道创新创业人才服务中心党委副书记吴燕丽表示，小哥们与商户间的“共赢”，不仅实现了“集成式服务”，还做到了“多阵地服务”，为“服务街”的持续性开展打下坚实基础。

目前，“小哥你好”友好服务街已接入杭州市“小哥码”系统，骑手通过支付宝扫描“友好商家”门口的二维码，就可获取优惠信息。吴燕丽表示，这一可复制、可推广的“服务街”模式，如今有了越来越多的商家加入。从一条街到四条街，“小哥你好”友好服务街的“版图”正在不断扩大。下一步，长河街道将进一步扩大小哥服务驿站覆盖面，为新就业形态劳动者提供更多休息、热饭、换电等便利。

新华时评

作风问题根本上是党性问题

当前全党上下正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。中央八项规定是改进作风的第一步，是作为共产党人应该做到的基本要求。作风问题根本上是党性问题。作风反映的是形象和素质，体现的是党性，起决定作用的也是党性。改进作风要举一反三，透过作风看党性，在解决作风问题的基础上解决好党性问题。

衡量党性强弱的根本尺子，就是公私二字。大量案例表明，很多作风问题的产生，就是没有处理好公私的关系，几顿饭、几张卡、几瓶酒，以为是“朋友”间的私情，出卖的却是公权力和公共利益。公款姓公，一分一厘都不能乱花；公权为民，一丝一毫都不能私用。党员干部要始终把公私分明、先公后私、克己奉公牢记在心，干干净净做事、坦坦荡荡做人，不断筑牢党性堤坝，防作风问题之患于未然。

信念是本，作风是形，本正而形聚，本

不正则形必散。保持和发扬党的优良作风，坚定理想信念是根本。理想信念坚定，才能眼明心正、头脑清醒；理想信念动摇，则会心为物役、迷失方向。党员干部要坚定理想信念，从理想信念中获得察大势、应变局、观未来的指路明灯，获得奋斗不止、精进不息的动力源泉，获得辨别是非、廓清迷雾的政治慧眼，获得抵御侵蚀、防止蜕变的强大抗体。

党的作风建设是一项艰巨复杂的长期工程，党员的党性修养也是一项常讲常新的终身课题。党员干部的党性修养、道德水平不会随着年龄、党龄、工龄的增长而自然提高，也不会随着职务的升迁而自然提升。只有持之以恒以恒地强化自我修炼、加强自我约束、持续自我改造，勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”，才能在在大非面前旗帜鲜明，在风浪考验面前无所畏惧，在各种诱惑面前立场坚定。

新华社北京4月8日电

奏响春日建设交响曲



近日，由中铁二十四局承建的金建高铁新安江特大桥36根斜拉索全部安装完成，标志着金建高铁控制性工程新安江特大桥进入最后冲刺阶段，为后续大桥合龙及全线贯通奠定了坚实的基础。
通讯员宁文武 摄

缅怀革命先烈 汲取奋进力量



为激励全体消防救援人员忠诚履职，清明节当天，衢州经济技术开发区消防救援大队精心组织祭扫活动，深切缅怀革命先烈，汲取奋进力量。

祭扫中，队员们手捧鲜花，步伐坚定，来到烈士纪念碑前脱帽默哀。先烈们用生命诠释担当，深深震撼着每个人。队员们怀着崇敬之情瞻仰纪念碑，接受了一次精神洗礼，感受了一场心灵触动。
王涛 文/摄

“宠客电小二”，畲乡春日风景线



2025年中国畲乡“三月三”活动现场，一支佩戴“宠客电小二”红马甲的志愿队伍格外引人注目。国网景宁供电公司工会组织12名退休老同志，以“退休不褪色”的炽热情怀，为八方游客提供暖心服务，成为畲乡春日里最动人的风景线。

这支志愿队伍的服务内容既包含节假日活动导览、景区动线规划等基础指引，更创新设置了“母婴关爱角”，同时，每位志愿者都配备了“电小二”万能包，包内配备防暑药品、护理用品及免费充电设备，以精细化服务守护游客旅程安全。
程继贤 文/摄

遗失声明

绍兴市万事红电器有限公司，统一社会信用代码：91330683699533264G，遗失营业执照正本各一本、组织机构代码证正本各一本、公章一枚，声明作废。

遗失声明

新昌县海龙机械设备有限公司，统一社会信用代码：91330624663933493C，遗失营业执照正本各一本、组织机构代码证正本各一本、公章一枚，声明作废。

苗木迁移公示

12号大街18号地块场地平整工作位于杭州综合保税区原办公大楼周边及保税仓库周边。本项目施工涉及苗木共40株。40株桂花、银杏等苗木迁移至17号路12-18号路以及14号路(17-19号路)施工区域苗木迁出。本工程由杭州钱塘市政集团有限公司施工。

遗失声明

2025年3月26日至2025年3月28日我司在搬迁过程中丢失会计账册、会计凭证(2021年10月至2024年12月)外用纸箱包装，望拾到者立即联系失主归还失物，当面重金酬谢。联系电话：18357443132 吴女士

浙江新益劳务有限公司

2025年4月9日

杭州锦昊商贸有限公司

杭州驰诚贸易有限公司

债权债务暨债务催收联合公告

2025年3月24日，杭州锦昊商贸有限公司与杭州驰诚贸易有限公司签订了《债权转让协议》，杭州锦昊商贸有限公司已将其下列债权明细表中的债权及其担保权利(包括但不限于主债权、担保债权、违约金、利息、损害赔偿、诉讼费)依法转让给杭州驰诚贸易有限公司。杭州锦昊商贸有限公司与杭州驰诚贸易有限公司联合公告告知各债权人及担保人以及其他相关各方。

杭州锦昊商贸有限公司

杭州驰诚贸易有限公司

债权债务暨债务催收联合公告

2025年3月24日，杭州锦昊商贸有限公司与杭州驰诚贸易有限公司签订了《债权转让协议》，杭州锦昊商贸有限公司已将其下列债权明细表中的债权及其担保权利(包括但不限于主债权、担保债权、违约金、利息、损害赔偿、诉讼费)依法转让给杭州驰诚贸易有限公司。杭州锦昊商贸有限公司与杭州驰诚贸易有限公司联合公告告知各债权人及担保人以及其他相关各方。

之江路(龙沙路-江涌路)提升改造工程项目公示

一、施工范围：之江路(龙沙路-江涌路)提升改造工程项目范围至龙沙路、江涌路。二、施工内容：1. 树木修剪、迁移的理由：因之江路(龙沙路-江涌路)提升改造工程项目建设需要。2. 树木种类、规格、数量、迁移时间、迁移地点、迁移方式、迁移责任单位。3. 树木迁移：迁移树木规格、数量、迁移时间、迁移地点、迁移方式、迁移责任单位。4. 迁移树木规格、数量、迁移时间、迁移地点、迁移方式、迁移责任单位。5. 项目实施前后景观对比图(附公示旁)。